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У Чы гу нач ным ра ё не 
Го ме ля ў ЖЭУ-6 су стрэ чу 
з вы бар шчы ка мі пра вя ла 
стар шы ня Го мель ска га 
га рад ско га са ве та дэ пу-
та таў Але на АЛЕК СІ НА. 
Да лі да ра дэ пу тац ка га 
кор пу са звярталі ся з хва-
лю ю чы мі пы тан ня мі сфе ры 
ЖКГ, ці ка ві лі ся са цы яль-
на знач ны мі пра ек та мі. 
Пад час пры ёму стар шы-
ні гар са ве та так са ма бы-
лі ўзня ты пы тан ні зно су 
без гас па дар чых аб' ек таў, 
бу даў ніц тва «Ус ход ня га 
аб хо ду», се зон ная па вод-
ка вая сі ту а цыя і ін шыя. На 
ўсе зва ро ты да дзе ны ад ка-
зы, не ка то рыя з іх узя ты на 
кант роль да вы ра шэн ня.

— Мы вы бра лі ЖЭУ як 
мес ца для пра вя дзен ня 
су стрэ чы з га ра джа на мі, 

та му што, як пра ві ла, гэ тыя 
ар га ні за цыі зна хо дзяц-
ца ў жы лых да мах, і кож-
ны мо жа або прый сці сам 
агу чыць праб лем нае пы-
тан не, або пе ра даць праз 
су пра цоў ні ка ЖЭУ. Сён ня 
гэ та на шы са мыя са праўд-
ныя пра вад ні кі гра мад скай 
дум кі, — за зна чы ла Але на 
Алек сі на.

У На ва бе ліц кім ра ё не 
аса біс ты пры ём гра ма дзян 
пра вёў дэ пу тат Го мель-
ска га гар са ве та Аляк сей 

ТРАЦ ЦЯ КОЎ. Пер шы зва-
рот, пры ня ты дэ пу та там, 
да ты чыў ся не аб ход нас-
ці ра мон ту цэнт раль на га 
ўваходу ўста но вы аду ка-
цыі. На аса біс тым пры ёме 
ін шая жы хар ка ра ё на па-
пра сі ла ўзмац ніць кант-
роль за да рож ным ру хам 

на ўчаст ку да ро гі по бач з 
яе до мам. Як рас ка за ла 
за яў ні ца, на ву лі цы — га-
ра жы, вя лі кі па ток ма шын: 
ха це ла ся б, каб бы лі пра-
ду гле джа ны «ля жа чыя 
па лі цэй скія». Гэ та пы тан не 
так са ма бу дзе пе ра да дзе-
на для рэ ага ван ня ад па-
вед ным служ бам, за пэў-
ніў дэ пу тат. Па сту піў у тым 
лі ку ка лек тыў ны зва рот ад 
жы ха роў ра ё на на конт па-
кі ну та га бу дын ка бы ло га 
ін тэр на та.

У Са вец кім ра ё не Го-
ме ля свой пер шы пры ём у 
но вай якас ці пра вёў са мы 
ма ла ды дэ пу тат Го мель-
ска га гар са ве та ўрач-
ан ко лаг-хі рург Ула дзі слаў 
ВОЎ ЧАК. Пры ём прай шоў 
у РЭУ-23 дзярж прад пры ем-
ства «Са вец кае».

— Ра ён у нас ма ла ды, да-
мы бу да ва лі ся ў 1992—1993 
га дах. Лю дзі ак тыў ныя, не-
абы яка выя, — па ве да мі ла 
на чаль нік ад зна ча на га 
ра монт на-экс плу а та цый-
на га ўпраў лен ня Жан на 
Са зо на ва.

Ме на ві та пры РЭУ-23 
Са вец ка га ра ё на яшчэ ў 
2015 го дзе быў ство ра ны 
па ка заль ны сва ёй дзей-
нас цю ка мі тэт тэ ры та-
ры яль на га гра мад ска га 

са ма кі ра ван ня «Со неч ны». 
Да гра мад скай ра бо ты ў ім 
пры цяг ну ты цэ лыя сем'і. 
На ма ган ня мі чле наў ка-
мі тэ та бы ла доб ра ўпа рад-
ка ва на не ад на два ро вая 
тэ ры то рыя, па гля дзець на 
вы ні кі гэ тай ра бо ты як на 
эк скур сію пры яз джа лі ак-
тыў ныя га мяль ча не з ін-
шых ра ё наў.

Ула дзі слаў Воў чак па-
дзя ліў ся, што ў яго пла нах 
пра па на ваць жы ха рам 
сва ёй вы бар чай акру гі ін-
фар ма цый ную да па мо гу 
ў пла не пра фі лак ты кі за-
хвор ван няў, у тым лі ку зла-
я кас ных но ва ўтва рэн няў. 
Маг чы ма, на дум ку дэ пу-
та та, ар га ні за ваць вы яз-
ныя пры ёмы ва лан цё раў, 
вуз кіх спе цы я ліс таў.

У свой пер шы вы яз ны 
пры ём дэ пу тат гар са ве-
та, рэк тар Го мель ска га 
дзяр жаў на га тэх ніч на га 
ўні вер сі тэ та імя П. В. Су-
хо га Ар тур ПУ ЦЯ ТА су-
стрэў ся з ка лек ты вам Го-
мель скай гім на зіі № 51. 
Як бы ло ад зна ча на, па між 
ВНУ і ўста но вай аду ка цыі 
да сяг ну та да моў ле насць аб 
ства рэн ні на ба зе 10 кла са 
гру пы з ін жы нер ным про-
фі лем на ву чан ня. З но ва-
га на ву чаль на га го да ў яе 

пла ну юць на браць дзе сяць 
чалавек. На ву чаль ную пра -
гра му кур са рас пра ца ва-
ла вя ду чая ВНУ кра і ны — 
БНТУ, але на мес цах гэ тую 
пра цу бу дуць ку ры ра ваць 
тэх ніч ныя ВНУ.

— Ва ўні вер сі тэ це ве да-
юць, што дзве ры пры ём най 
рэк та ра ад чы не ныя заў сё-
ды. Гэ ты прын цып бу дзе 
захоўвацца і для жы ха роў 
акру гі, — звяр нуў ува гу 
Ар тур Пу ця та. — Лі чу, што 
дзей насць у гар са ве це дэ-
пу та таў не пе ра шко дзіць 
кі раў ніц тву ВНУ. У нас цу-
доў ная ка ман да, але і без 
ка пі та на ка ра бель не за-
ста нец ца. Су мя шчэн не 
аба вяз каў пой дзе толь кі на 
ка рысць, бо ін та рэ сы сту-
дэнц тва бу дуць прад стаў-
ле ны на пра мую ў важ ным 
ор га не кі ра ван ня го ра дам.

Пад час на вед ван ня гім-
на зіі дэ пу тат, у тым лі ку, 
азна ёміў ся са ста нам ста-
ды ёна і мі ні-фут боль на га 
по ля, ад кры та га тут у 2013 
го дзе. Гэ ты аб' ект сён ня не 
ў леп шым ста не: тэр мі но-
вай за ме ны па тра бу юць 
штуч нае па крыц цё по ля і 
ага ро джа.

— Праб ле му зра зу меў, 
аба вяз ко ва па стаў лю гэ-
тае пы тан не пе рад гар са-
ве там, — за пэў ніў дэ пу тат. 
Па яго сло вах, адзі ны дзень 
дэ пу та та — ці ка вы і ка рыс ны 
до свед: «Зра зу ме ла, што не 
ўсе пы тан ні вы ра ша юц ца 
ад ра зу, дэ пу тат — да лё ка 
не ча раў нік. Але тут важ ная 
яго па зі цыя — як мі ні мум 
пры клас ці ўсе на ма ган ні, 
каб лю дзей па чу лі».

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА,
фо та аў та ра.

У Гро дзен скай воб лас ці 
пад ве дзе ны вы ні кі твор чых 
ра бот па тэ ме бе ла рус ка га 
за ка на даў ства. Най леп шы мі 
ў трох на мі на цы ях пры зна на 
шэсць пра ек таў. Цы ры мо нія 
ўзна га ро джан ня пе ра мож цаў 
прай шла ў Шчу чы не з удзе лам 
прад стаў ні коў дэ пу тац ка га 
кор пу са, вы ка наў чай 
ула ды, пе да го гаў, сту дэн таў 
і школь ні каў.

Аб лас ны кон курс «Я — за ка-
на даў ца» за сна ва ны аса цы я цы яй 
мяс цо вых Са ве таў пры Гро дзен-
скім аб лас ным Са ве це дэ пу та таў 
і пра хо дзіць дру гі раз. Па сло вах 
ар га ні за та раў, бы ло прад стаў ле-
на больш як шэсць дзя сят ра бот 
па трох тэ мах. З іх жу ры вы бра-
ла шэсць най больш крэ а тыў ных 
і глы бо кіх.

Свае ра бо ты фі на ліс ты прад-
ста ві лі ў му зеі сім во лі кі СШ № 2 
Шчу чы на. Да рэ чы, ад на з на-
мі на цый бы ла пры све ча на 30-
год дзю Кан сты ту цыі Бе ла ру сі. 
Пад час прэ зен та цыі сва іх ра бот 
сту дэнт ка Мір ска га дзяр жаў на га 
ка ле джа Ма ры на Ру сак за зна-
чы ла, што ста наў лен не і раз віц-
цё кра і ны склад ва ец ца з не вя лі-
кіх, на пер шы по гляд, пос пе хаў 

і да сяг нен няў на ро да. І тут важ-
на пад па рад коў вац ца адзі ным 
пра ві лам па во дзін, за ко нам, якія 
за бяс печ ва юць жыц ця дзей насць 
спа кой на га, зда ро ва га і ста біль-
на га гра мад ства. Кан сты ту цыя 
для лю дзей — гэ та як ка мер тон 
для му зыч ных ін стру мен таў, — лі-
чыць дзяў чы на.

Па сло вах стар шы ні Гро-
дзен ска га аб лас но га Са ве та 
дэ пу та таў Але ны ПА СЮ ТА, 
знач ная коль касць ра бот бы ла 
да сла на па тэ ме «Хто ён — мой 
дэ пу тат?». Ві да воч на, што гэ та тэ-
ма ці ка віць су час ную мо ладзь, 
асаб лі ва пад час шы ро кай элек та-
раль най кам па ніі, якая ад бы ла ся 
ў дру гой па ло ве са ка ві ка.

— Ма ла дыя лю дзі су стра ка лі ся 
з дэ пу та та мі пад час дыя ло га вых 
пля цо вак, на фо ру мах і па ся-
джэн нях Ма ла дзёж на га пар ла-
мен та. Та му і ра бо ты атры ма лі ся 
змяс тоў ныя і глы бо ка пра ду ма-
ныя. Маг чы ма, удзел у кон кур се 
ста не для не ка то рых фі на ліс таў 
кро кам у бу ду чую дэ пу тац кую 
дзей насць, — вы ка за ла мер ка-
ван не Але на Па сю та.

Дык які ён — наш дэ пу тат? Фі-
на ліст ка кон кур су Да р'я Ба рыш, 
якая ву чыц ца ў гім на зіі Шчу чы на, 
лі чыць, што дэ пу тат па ві нен жыць 
па вод ле «за ла то га пра ві ла», гэ-
та зна чыць, ста віц ца да сва іх 
вы бар шчы каў так, як хо ча, каб 
ста ві лі ся да яго. «Дэ пу тат не мае 

пра ва быць фаль шы вым і дву-
душ ным», — рэ зю мі руе Дар'я.

А ву чань Траб скай ся рэд няй 
шко лы Іў еў ска га ра ё на Глеб Мік-
ша пры кла дам асо бы дэ пу та та лі-
чыць свай го баць ку — ад каз на га 
і пры стой на га ча ла ве ка. Па яго 
шля ху ма рыць пай сці і сён няш ні 
школь нік. У бу ду чым ён пла нуе 
звя заць сваё жыц цё з ма лой ра-
дзі май і ра біць усё маг чы мае для 
раз віц ця свайго аг ра га рад ка.

Так са ма ці ка васць у шы ро кай 
аў ды то рыі вы клі ка ла тэ ма «Я пра-
 па ную зра біць на ступ ны год 
Го дам...» 

У гэ тай на мі на цыі бы ло вы-
ка за на ня ма ла ідэй. Най больш 
слуш ны мі, на дум ку жу ры, ста лі 
ра бо ты двух фі на ліс таў. Ак цэнт 
ра біў ся на па тры я тыч ным склад-
ні ку пра па но вы. На прык лад, 
ву чань Во ра наў скай ся рэд няй 
шко лы Яў ген Ва раб' ёў пра па нуе 
ад Го да якас ці пе рай сці да Го да 
на цы я наль ных брэн даў. У Бе ла-
ру сі вы пус ка ец ца шмат пра дук-
цыі, якой мож на га на рыц ца. Яна 
атры ма ла шы ро кую су свет ную 
вя до масць. Але та кой пра дук цыі 
мо жа быць яшчэ больш.

Свае ба чан не ў гэ тай на мі на-
цыі вы ка заў дып ла мант кон кур су, 

ву чань Пес каў скай шко лы Мас-
тоў ска га ра ё на Алег Ман дзік. 
Ён лі чыць, што па ві нен быць Год 
ад каз нас ці, каб усе ад чу ва лі ад-
каз насць не толь кі за ства раль-
ную пра цу, але і за не за леж насць 
кра і ны, а пры не аб ход нас ці маг лі 
яе аба ра ніць.

Кон курс атры мае пра цяг і ў 
да лей шым, па ве да мі лі яго ар га-
 ні за та ры. Бо гэ та не толь кі спа-
бор ніц тва пра ек таў, але і да-
лучэн не мо ла дзі да жыц ця кра-
і ны, ўсведамленне сваёй ро лі ў 
гра мад стве.

— Кон курс «Я — за ка на даў ца» 
вель мі важ ны і па трэб ны як для 
са міх удзель ні каў, так і для дзяр-
жа вы, — пад крэс ліў стар шы ня 
Гро дзен скай аб лас ной аса цы я -
цыі мяс цо вых Са ве таў Ана-
толь НІ КІ ЦІН. — Па-пер шае, мо-
ладзь бу дзе глы бей ве даць за ко-
ны кра і ны. Па-дру гое, удзель ні кі 
пра ек та змо гуць на сва ім уз роў ні 
да нес ці гэ тыя за ко ны да сва іх ра-
вес ні каў, баць коў. Ну і га лоў нае, 
усім бу дзе больш кам форт на 
жыць у кра і не, за ко ны якой ад-
па вя да юць спа дзя ван ням усіх яе 
жы ха роў.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.
Фо та dzyannіca.by.

У но вым фар ма це
Адзі ны дзень дэ пу та та прай шоў у Го ме лі

АД ГО ДА ЯКАС ЦІ — ДА ГО ДА НА ЦЫ Я НАЛЬ НЫХ БРЭН ДАЎ?
Аб чым раз ва жа лі ўдзель ні кі аб лас но га кон кур су «Я — за ка на даў ца»

Па іні цы я ты ве стар шы ні Го мель ска га га рад ско га 
Са ве та дэ пу та таў Але ны Алек сі най га мяль ча не 
змо гуць абраць для ся бе зруч ную фор му ка му ні ка цыі 
з на род ны мі вы бран ні ка мі. Па чы на ю чы з кра са ві ка, 
кож ную трэ цюю се ра ду ме ся ца без па пя рэд ня га 
за пі су жы ха ры Го ме ля змо гуць аса біс та су стрэц ца 
са сва ім дэ пу та там аль бо за даць яму хва лю ю чыя 
пы тан ні пад час пра мой тэ ле фон най лі ніі. 
Но вы фар мат зно сін з вы бар шчы ка мі ў акру гах — 
адзі ны дзень дэ пу та та — упер шы ню быў пра ве дзе ны 
40 вы бра ны мі дэ пу та та мі гар са ве та. Яны ладзілі су стрэ чы 
ў пра цоў ных ка лек ты вах, аса біс тыя пры ёмы гра ма дзян, 
«га ра чыя лі ніі».

У адзіны дзень дэпутата ў Савецкім раёне дэпутат 
Гомельскага гарсавета Уладзіслаў ВОЎЧАК сустрэўся са старшынёй 
МЖК «Сонечны» Уладзімірам МАКАРАВЫМ і начальнікам РЭУ-23 

дзяржпрадпрыемства «Савецкае» Жаннай САЗОНАВАЙ.


